



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社會保障基金
Fundo de Segurança Social

關於立法會李振宇議員書面質詢的回覆

遵照行政長官的指示，本人對立法會 2022 年 5 月 27 日第 539/E412/VII/GPAL/2022 號公函轉來李振宇議員於 2022 年 5 月 20 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 5 月 30 日收到之書面質詢，回覆如下：

社會保障基金的收入來源包括博彩特別撥款、1% 共同分享、3% 中央預算執行結餘撥款、社會保障制度供款、外地僱員聘用費及倘有的投資收益。截至 2022 年第一季度，社會保障基金的資產總值約 943 億澳門元，整體財政穩健，仍能滿足未來中長期的運作。社會保障基金一直非常關注基金的財務發展狀況，除定期聘請專業精算顧問公司進行精算評估外，每年也會透過常規性的內部推算，全面分析及檢視基金的財政狀況，確保其可長期健康發展。

專業精算及內部推算報告均會採用各項最新的參數，包括人口模型、給付受益人數、通脹率、本澳及環球經濟狀況、社保收支等數據進行。今年年初，社會保障基金亦因應新冠肺炎疫情的持續性及其他外圍因素對澳門本地經濟的影響，而調整了內部推算的參數考量，尤其是博彩特別撥款收入和未來給付支出等參數的變化幅度。根據推算，在近年經濟增長放緩以致



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社會保障基金
Fundo de Segurança Social

收入減少的情況下，基金的財政狀況尚能滿足基金運作至 2070 年。

社會保障基金關注到近期博彩行業出現了較大變化，而立法會第二常設委員會亦正就《修改第 16/2001 號法律〈娛樂場幸運博彩經營法律制度〉》法案進行討論，以致社會憂慮撥款減少對基金造成影響是可以理解的。然而，社會保障基金的收入來源除博彩特別撥款之外，還有其他恆常性政府撥款機制、供款、外聘費等收入支持，社會保障基金會繼續密切留意澳門本地經濟恢復的情況、國際組織對澳門的經濟展望、最新人口統計等數據，以及相關法案的審議進程，適時檢視及更新精算的各項參數及模型，以便能及早採取必要的措施，確保基金可持續運作，長遠為居民提供適切的社會保障。

最後，感謝李振宇議員對有關事宜的關心和建議。

社會保障基金
行政管理委員會主席
容光耀